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Svar på fråga 2024/25:49 av Olle Thorell (S) 
Scamfabriker i Sydostasien 

Olle Thorell har frågat mig om regeringen avser att ta några 

initiativ för att Sverige ska kunna bidra till att motverka den 

växande förekomsten av scamfabriker i Sydostasien, och i så 

fall, vilka åtgärder som planeras att vidtas för att säkerställa att 

Sverige, både bilateralt och genom EU och FN, verkar för att 

stoppa människohandel och tvångsarbete kopplat till dessa 

brottsliga verksamheter.  

 

Regeringen delar synen att den växande förekomsten av så 

kallade scamfabriker i Sydostasien är ett mycket allvarligt 

problem som kräver samordnande insatser från omvärlden och 

regionala aktörer. Sveriges utlandsmyndigheter i regionen, 

särskilt i Thailand och Myanmar, bevakar aktivt frågan och 

samarbetar med lokala och internationella aktörer för att bidra 

till kampen mot denna typ av kriminalitet. Vid Sveriges 

ambassad i Thailand verkar en nordisk polissambandsman som 
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är aktivt engagerad i dialogen med thailändska myndigheter 

kring gränsöverskridande brottsbekämpning. 

 

En viktig plattform för att motverka människohandel och 

tvångsarbete är samarbetet inom ASEAN, där samtliga av de 

nämnda länderna i Sydostasien ingår. ASEAN har ett pågående 

arbete och samarbetsinitiativ mot människohandel och 

gränsöverskridande brottslighet. Sverige betonar vikten av ett 

starkt regionalt samarbete för att effektivt bekämpa de 

transnationella nätverken som ligger bakom dessa brottsliga, 

människorättsstridliga och samhällsfarliga verksamheter. 

 

Sverige har även ett betydande engagemang genom strategin 

för det regionala utvecklingssamarbetet med Asien och 

Oceanien, inom ramen för vilken flera FN-organ som arbetar 

med dessa frågor stöttas. Ett exempel är kontoret för FN:s 

högkommissarie för mänskliga rättigheter (OHCHR) som 

tillsammans med FN:s kontor för narkotikakontroll och 

förebyggande av brott (UNODC) har spelat en central roll i att 

öka förståelsen för problematiken kring scamfabriker, 

organiserad brottslighet och människohandel i regionen. I 

september 2023 lanserade dessa organ en rapport om 

onlinebedrägerier i syfte att lyfta problemen på den 

internationella arenan.  

 



 

3 (3) 

 
 

Sverige ger även kärnstöd till UNODC som arbetar nära 

medlemsstater, både inom och utanför ASEAN, för att stärka 

den internationella brottsbekämpningen och förbättra 

rättssystemens förmåga att hantera dessa komplexa brott. 

Fortsatt samarbete mellan olika aktörer, inklusive civilsamhället, 

näringslivet och rättsväsendet är avgörande för att effektivt 

motverka dessa verksamheter. Regeringen ser detta som en 

prioritet och arbetar för att uppmuntra och främja denna 

samverkan. 

 
 
Stockholm den 2 oktober 2024 

 

 

Maria Malmer Stenergard 
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